
In memoriam

Profesor dr.sc. JENS JORGEN PINDBORG

Rođenje 17. kolovoza 1921. godine, umro 6. ko
lovoza 1995. Osnivač je Klinike za oralnu patolo
giju Royal Dental College Sveučilišta u Kopenha
genu i časopisa Community Dentistry and Oral Epi
demiology, autor je više od 350 znanstvenih rado
va, udžbenika, monografija i atlasa. U histopatolo- 
škoj klasifikaciji odontogenih tumora postoji kalci- 
ficirajući epitelni odontogeni tumor (CEOT) ili Pin- 
dborgov tumor. Premda su područja njegova djelo
vanja oralna patologija, oralna dijagnostika i oralna 
medicina, profesor Pindborg je u prvom redu peda- 
gog-učitelj i erudit-istraživač. Bio je jedan od rijet
kih koji nije bio okrenut samo studentu, pacijentu i 
kliničkom istraživanju nego je promatrao problem 
zdravlja, pogotovo oralnoga zdravlja u društvu. Ani
mirao je za taj problem ne samo kopenhagensku i 
cjelokupnu dansku zdravstvenu javnost nego je taj 
problem uzdigao na međunarodnu i svjetsku razi
nu. Rezultat je: godine 1970. osniva časopis Com
munity Dentistry and Oral Epidemiology koji je pod 
njegovim 15-godišnjim vodstvom postao vrlo cije
njen u svjetskoj znanstvenoj periodici, prate ga Cur
rent Contents i Science Citation Index. Postignutu

vrsnoću rada u tome časopisu nastavio je njegov na
sljednik profesor Ole Fejerskov.

Posljednjih petnaestak godina profesor Pindborg 
posvetio se problemima side. Profesor Pindborg iz 
Kopenhagena i John Greenspan iz San Francisca dali 
su, kao stručnjaci Svjetske zdravstvene organizaci
je, u svjetskim znanstvenim razmjerima doprinos 
borbi protiv side iz stomatološkog aspekta. Vlasa- 
sta leukoplakija jezika kod side njihova je klinička 
opservacija i patohistološki supstrat, kao i drugi oral
ni entiteti (infekcije, ulceracije, Kaposijev sarkom, 
non-Hodgkin limfoma).

Profesor Pindborg bio je čovjek velike energije. 
Kao predavač posjetio je mnoga stomatološka uči
lišta na svim kontinentima i u njima produbljivao 
znanja te prenosio entuzijazam za struku i među 
mladim i među starijim kolegama. U posljednje vri
jeme rado je predavao o sidi, njezinoj epidemiolo- 
giji, prevenciji i opasnostima koje su pred čovječan
stvom. Bio je nepovjerljiv, ironičan pa čak i sarka
stičan prema epidemiološkim podatcima o sidi u so
cijalističkim zemljama, koje su nijekale ili minima- 
lizirale postojanje side u granicama svojih država 
(npr. epidemiološki podatci o sidi iz Rumunjske u 
prosincu 1989. i ožujku 1990. godine).

Uza sve svoje grandiozne znanstvene i stručne 
aktivnosti profesor Pindborg nalazio je vremena i za 
hobije. Imao je velik interes za umjetnost i literatu
ru. Bio je strastveni kolekcionar knjiga, keramike i 
porculana, i pravi stručnjak za njih.

U mojemu osobnom, stručnom i nastavnom ra
du Pindborgov “Atlas of diseases of oral mucosa” i 
Lynchov udžbenik “Oral Medicine” bili su osnov
na literatura po kojoj sam educirao studente i liječio 
pacijente.

Imao sam čast i povlasticu tri se puta sastati s 
profesorom Pindborgom. Prvi put godine 1986., dva 
sam dana bio kod njega na Klinici na studijskom bo
ravku. Drugi put godine 1987. u organizaciji Briti
sh Councila pod vodstvom Collin Smitha bio je 15- 
-dnevni tečaj iz oralne patologije u Sheffieldu, na
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kojem je profesor Pindborg sudjelovao pet dana. 
Treći je put godine 1990. na II. kongresu za bolesti 
usta, zuba i parodonta u Radencima predavao o si
di. Tada je prihvatio poziv da posjeti Stomatološki 
fakultet u Sarajevu, no rat je posjet spriječio.

Profesor Jens Jorgen Pindborg u 40-godišnjem je 
razdoblju (1955.-1995.) bio nesumnjivo jedan od

najpoznatijih i najvećih učitelja u svjetskoj stoma
tologiji. Njegova nazočnost i jaka ličnost u među
narodnim stomatološkim aktivnostima ostat će za
pamćeni i za dugo vremena neponovljivi, ali racio
nalna činjenica jest: MORTEM EFFUGERE NEMO 
POTEST!

Berislav Topić
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